
 

 

ЗВІТ 

про роботу Інформаційно-просвітницького Орхуського центру  

за 2014 рік 

 

У своїй діяльності Інформаційно-просвітницький Орхуський центр 

керується чинним законодавством України, нормативними та 

розпорядчими документами Мінприроди України та Державної екологічної 

академії післядипломної освіти та управліня (далі – Академії),  Статутом 

Академії та Положенням про центр. 

Основну увагу в 2014 році було надано такій тематиці: 

 Правові аспекти екополітики та реформування Мінприроди 

 Люстрація центральних та регіональних природоохоронних органів 

 Стандартизація підходів роботи з ЄС  

 ПЗФ та розвиток екомережі  

 Зміна клімату та енергетична безпека 

 Будівництво малих ГЕС 

 Водне законодавство України  та управління водними ресурсами 

 Військові дії на Сході України та екологічні загрози 

 Підтримка просвітницької та освітньої діяльності в інтересах сталого 

розвитку. 

У 2014 році за сприяння та участі працівників Інформаційно-

просвітницького Орхуського центру відбулися заходи, коротку інформацію 

про яких надано нижче.  

Серед найбільш важливих заходів:  

• Всеукраїнський форум з екологічної політики за участі експертів НУО, 

науковців, журналістів (понад 70 учасників, 14 регіонів)  

• Всеукраїнський семінар «Взаємодія органів виконавчої  влади, 

місцевого самоврядування і організацій громадянського суспільства в 

реалізації положень Оргуської конвенції» за сприяння Проекту 

технічної допомоги ЄС ( понад 80 учасників, 20 регіонів) 

• Всеукраїнський круглий стіл Екоправової національної платформи (75 



 

 

організацій)   «Стратегічний судовий процес: його роль і місце у 

захисті екологічних прав і навколишнього середовища» ( МБО ЕПЛ, 

Львів)  

• Всеукраїнський круглий стіл “Місцеве самоврядування в контексті 

ефективного державного управління в природоохоронній сфері”  

Серія круглих столів «Військові дії на Сході України: загрози для 

довкілля та здоров’я» 

 

4 лютого 2014 року. В 

рамках проекту «Активізація 

дій екологічних інститутів 

громадянського суспільства з 

метою лобіювання 

вдосконалення водного 

законодавства України на 

основі стандартів Водної рамкової директиви ЄС» в Інформаційно-

просвітницькому Орхуському центрі за ініціативи МБО «Екологія-Право-

Людина» відбувся круглий стіл «Водне законодавство України в 

контексті гармонізації із законодавством ЄС». 

У роботі круглого столу взяли участь представники Міністерства 

екології та природних ресурсів, Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управління, Національної академії державного 

управління при Президентові України, Гідрометслужби України, 

Держводагенства України, громадських організацій, ЗМІ, міжнародні 

експерти. 

У виступах учасників круглого столу велика увага приділена 

питанням кращих європейських практик та сучасної ситуації в Україні 

щодо гармонізації Директиви 2000/60/ЄС Європейського Парламенту і 

Ради "Про встановлення рамок діяльності Співтовариства в галузі водної 

політики" від 23 жовтня 2000 року (Водної рамкової директиви), 



 

 

розроблення рекомендацій щодо законодавчих змін з урахуванням 

відповідних вимог Acquis Communautaire та  участі громадськості у цьому 

процесі. 

У доповідях презентовані результати міжнародних проектів 

ефективного  управління і охорони водних ресурсів з метою покращення 

якості води у транскордонних річкових басейнах. 

В обговоренні проблемних питань,  пов’язаних з водним 

законодавством, а саме, законів України «Про дозвільну систему у сфері 

господарської діяльності», «Про Перелік документів дозвільного характеру 

у сфері господарської діяльності», «Про адміністративні послуги», Водний 

кодекс України, Кодексу України «Про надра» та Порядок погодження та 

видачі дозволів на спеціальне водокористування (затверджений 

Постановою КМУ від 13 березня 2002 р. N 321), а також моніторингу 

довкілля взяли участь заступник голови Держводагенства України Олексій 

Чунарьов, заступник начальника Дніпровського басейнового управління 

Ігор Стрілець, начальник відділ водних екосистем та ресурсів Мінприроди 

України Олександр Бонь, заступник директора ЦГО Національної 

гідрометеорологічної служби МНС України Леонід Табачний, завідувач 

сектору Українського гідрометереологічного центру ДСНС України 

Олександр Дезірон, директор Державного науково-технічного центру з 

міжгалузевих і регіональних проблем екологічної безпеки та 

ресурсозбереження Зіновій Бройде,  міжнародні експерти Кирил Середа, 

Наталя Закорчевна, Сергій Вихрест, Андрій Демиденко, представники 

громадських організацій Олена Кравченко, Віктор Юрочко, Мельничук 

Віктор та ін.  

У ході роботи круглого столу відбулось обговорення робочого плану 

проекту з врахуванням зауважень і пропозицій та плану аналітичної 

публікації «Передумови для покращення водного законодавства України з 

урахуванням відповідних вимог Acquis Communautaire». 



 

 

За результатами зацікавленої дискусії учасники погодились, що на 

сьогодні вкрай важливо покращити координацію зусиль експертів у сфері 

приведення українського водного 

законодавства до європейських 

стандартів через посилення експертного 

діалогу, проведення грунтовного аналізу 

українського та європейського водного 

законодавства, активізацію лобіювання 

розроблених законодавчих пропозицій. 

 

19 березня 2014 р. В Інформаційно-

просвітницькому Орхуському центрі  

при Мінприроди відбувся 

Всеукраїнський форум експертів 

екологічних громадських організацій, 

науковців та журналістів. На якому, 

екологи та працівники Мінприроди обговорили майбутнє екополітики та 

люстрацію Мінприроди. 

Організаторами заходу виступили МБО «Екологія-Право-Людина», 

Всесвітній фонд природи WWF та ВГО «Національний екологічний центр 

України». Захід зібрав понад 70 представників експертних громадських 

організацій природоохоронного спрямування з 14 областей (включно з 

усіма областями південно-східного регіону та м.Севастополь). 

Серед учасників заходу – експерти, фахівці законотворчої діяльності, 

найактивніші представники громадськості та найгучніших 

природоохоронних кампаній. На форумі очікували появи новопризначеного 

міністра Мінприроди, проте він не зміг приєднатися до дискусії з низки 

нагальних проблем з охорони довкілля та механізмів люстрації в 

міністерстві. Ці питання обговорювались із позаштатними радниками 

Мінприроди». 



 

 

Основними темами дискусій форуму стали: 

1. Структура природоохоронних органів в Україні в результаті 

адміністративної реформи: проблеми та шляхи їхнього покращення. 

2. Кадрові рішення в Міністерстві екології та природних ресурсів 

України: пропозиції від громадськості. 

3.Оптимізація роботи природно-заповідного фонду та екомережі. 

4. Правові аспекти екополітики. 

5. Люстрація центральних та регіональних природоохоронних 

органів: як не допустити імітації? 

6. Стандартизація підходів роботи з ЄС. 

7. Напрямки розвитку екоруху. 

Досить гострим виявилось також питання діяльності Громадської 

ради при Мінприроди та обрання ініціативної групи з підготовки 

установчих зборів для формування нового складу Громадської ради. 

За результатами роботи форуму були напрацьовані рекомендації 

Мініприроди України та прийнята Резолюція всеукраїнського форуму 

 

24 квітня 2014 року. У рамках 

Міжнародного екологічного форуму 

"Довкілля для України" відбувся 

круглий стіл «Місцеве 

самоврядування в контексті 

ефективного державного управління 

в природоохоронній сфері». У роботі 

заходу взяли участь ректор Державної екологічної академії державного 

післядипломної освіти та управління Бондар Олександр Іванович, директор 

Інформаційно-просвітницького Орхуського центру Сєрова Галина 

Володимирівна, народний депутат України кількох скликань, голова Союзу 

жінок України Семенюк Валентина Петрівна, Міністр екології та 

природних ресурсів України 2002 року Курикін Сергій Іванович. 



 

 

Із вступним словом виступили ректор Державної екологічної академії 

державного післядипломної освіти та управління Олександр Бондар. 

Курикін С.І. у своїй доповіді "Розширення повноважень місцевих 

органів влади як чинник підвищення ефективності екологічної політики" 

зазначив, що охорона навколишнього природного середовища і 

раціональне природокористування, забезпечення конституційного права 

громадян на сприятливе довкілля, в сучасних умовах критично високих 

техногенних навантажень на природне середовище і обмеженості 

природних ресурсів мають бути безумовними пріоритетами діяльності 

органів виконавчої влади на всіх рівнях. 

Шереметьєва Л. А., Національна академія державного управління 

при Президентові України, ВГО «Громада і Закон», МГО «Ми українці» 

виступила з доповіддю "Європейський екологічний менеджмент в 

державному управлінні України" та акцентувала, що існує нагальна 

потреба у проведенні за участі центральних органів виконавчої влади, 

широкомасштабної просвітницької кампанії у взаємодії з громадськими 

організаціями, спілками та об'єднаннями виробників щодо поширення 

передового досвіду впровадження сучасних систем екологічного 

управління, в чому полягає значна роль проведення подібного заходу. 

Кожина А. В., к.держ.упр., Голова Інституту громадських стратегій, 

доцент кафедри державного управління та місцевого самоврядування АМУ 

доповіла про «Актуальні завдання та роль місцевого самоврядування в 

управлінні екологічною сферою» та зазначила, що місцеве самоврядування 

є наближеним до жителів територіальних громад та навколишнього 

природного середовища і відіграє 

важливу роль у досягненні 

гармонійної взаємодії суспільства і 

природи, забезпеченні екологічної 

безпеки життєдіяльності, 

раціональному використанні й 



 

 

відтворенні природних ресурсів, що забезпечує стійкий економічний та 

соціальний розвиток територій.  

 

12 червня 2014 року. Спільне 

засідання Комісій громадської ради 

при Мінприроди України щодо 

розгляду результатів громадського 

контролю режиму Карпатського 

біосферного заповідника ПНДВ 

«Долина нарцисів» та природного заповідника «Єланецький степ» 

відбулось в Інформаційно-просвітницькому Орхуському центрі. 

Засідання пройшло у відкритому форматі за участю членів 

громадської ради, представників інститутів громадянського суспільства та 

адміністрацій заповідників, науковців національного Ботанічного саду ім. 

М.М, Гришка, Державної екологічної академії післядипломної освіти та 

управління, представників профільних структурних підрозділів 

Мінприроди та Держекоінспекції. 

За результатами обговорення було ухвалено рішення рекомендувати 

Мінприроди України: 

• розглянути питання можливості розширення меж даних об’єктів 

ПЗФ; 

• посилити контроль за дотриманням природоохоронного режиму на їх 

території; 

• провести актуалізацію Проектів організації території та Положень 

про заповідники з метою вилучення 

видів діяльності що суперечать ст. 16 

Закону України «Про природно-

заповідний фонд України»; 

• забезпечити проведення 

моніторингових та наукових 



 

 

досліджень щодо поліпшення систем управління заповідниками із 

врахування їх особливостей та проблем які потребують негайного 

вирішення. 

 

11 червня 2014 р. За ініціативи комісії громадської ради при 

Мінприроди України, Інформаційно-просвітницького Орхуського центру 

відбулася Робоча зустріч щодо нормативного врегулювання питань 

поводження з відходами. 

Участь в заході взяли представники Мінприроди України, Державної 

служби статистики України, Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управління, громадських організацій та ЗМІ. 

В ході робочої зустрічі обговорювалися питання: 

- проблеми законодавчого врегулювання поводження з відходами 

в Україні: моніторинг та сучасні технолології;  

- статистика побутових відходів та методологічні питання; 

доступ до інформації (на прикладі міст з населенням понад 100 тис.чол.) 

- підвищення професійної компетентності працівників 

підприємств сфери поводження з відходами; просвітницька діяльність 

громадських організацій. 

 

23 червня 2014 р. Прес-конференція 

Антарктичного Океанічного Альянсу 

(АОА) відбулась за сприяння 

Інформаційно-просвітницького Орхуського 

центру, у якій взяли участь  представник 

Антарктичного Океанічного Альянсу  

кандидат  біологічних наук –  Григорій 

Аркадійович Цидулко, доктор біологічних наук, професор Ректор 

Державної екологічної академії післядипломної освіти та управляння 

(ДЕА) – Олександр Іванович  Бондар, аналітик економічного відділу 



 

 

Посольства США в Україні – Джефф Страка  (Jeff Straka), доктор фізико-

математичних наук, директор Навчального-наукового інституту 

екологічного моніторингу та інноваційних технологій  ДЕА -  Володимир 

Миколайович Ващенко, кандидат педагогічних наук, директор 

Інфомаційно-просвітницького Орхуського центру – Сєрова Галина 

Володимирівна. Модератором  прес-конференції був,  екс-міністр екології  

та природних ресурсів, консультант АОА  - Сергій Іванович Курикін.  

Про створення морських охоронюваних територій в Антарктиці 

Антарктичний Океанічний Альянс (Antarctic Ocean Alliance, AOA) — 

є коаліцією  природоохоронних организацій. До  AOA входять  Всесвітній 

фонд дикої природи (WWF), Грінпіс Інтернешнл, Міжнародный фонд 

захисту тварин (IFAW) , Фонд П’ю (PEW) та ряд інших організацій.  

Діяльність коаліції спрямовано на сприяння формуванню мережі 

морських заповідників и охоронюваних акваторій в Антарктиці. Наразі, з 

огляду на сукупність географічних, кліматичних і політичних чинників, 

моря навколо Антарктичного континенту є найменш ураженими 

антропогенним впливом. Морські екосистеми Антарктики залишаються 

майже недоторканими в їхньому первісному стані. 

Збереження біоресурсів Південного океану належить до компетенції 

Комісії зі збереження морських живих ресурсів Антарктики (АНТКОМ) 

відповідно Конвенції про збереження морських живих ресурсів 

Антарктики(АНТКОМ), що її було прийнято у 1982 році як частину 

Консультативної системи Договору про Антарктику. Україна ратифікувала  

Конвенцію і є одним из 25 членов АНТКОМ. Питання, пов’язані із 

зазначеною Конвенцією, рішенням Кабінету Міністрів України віднесено 

до сфери відповідальності  Державного агентства рибного господарства 

України. 

2008 року Комісія взяла зобов’язання сформувати до 2012 року  в 

Південному  океані мережу  охоронюваних акваторій, що забезпечило б 

стійке управління (охорону і використання) морських біоресурсів 



 

 

Антарктики. Однак таку мережу досі не створено.  

Згідно відповідних наукових висновків, пріоритетними напрямками 

розбудови такої мережі має бути  збереження морських екосистем моря 

Росса і Східної Антарктиди, які є місцем проживання майже 10000 видів 

тварин, птахів, риб та інших видів морської фауни. Багато них є 

ендемічними і не зустрічаються в інших регіонах планети. Оскільки окремі 

види перебувають під загрозою, і у зв'язку з високою уразливістю 

полярних екосистем, є необхідним цілісний  екосистемний підхід до 

їхнього захисту. Створення  морських охоронюваних районів (МОР) у 

відповідних областях дасть змогу зберегти  такі екосистеми, сприятиме 

стійкому відтворенню та екологічно збалансованому використанню 

біологічних ресурсів Антарктики. 

Промислова діяльність (наприклад,  видобуток корисних копалин) в 

зазначених районах,  вже заборонена, тоді як експлуатація морських живих 

ресурсів продовжується. В останні роки інтерес до подальшої експлуатації 

морських ресурсів антарктичного регіону зріс. Така тенденція (за 

відсутності ефективних, повністю реалізованих і сталих заходів щодо 

захисту екосистем) може призвести до суттєвого скорочення  

біорізноманіття в Південному океані. 

Слід зазначити, що створення МОР не призведе до жодних 

додаткових обмежень  трансантарктичного судноплавства, доступу до 

науково-дослідних станцій, а також  екологічно збалансованого 

використання морських біологічних ресурсів. Такий стан буде повністю 

відповідати  Конвенції про збереження морських живих ресурсів 

Антарктики (АНТКОМ), Конвенції ООН щодо морського права (КМП) та 

іншим міжнародним угодам. 

Під керівництвом Наукового комітету АНТКОМ, розроблено дві 

пропозиції по створенню МОР  -  для моря Росса (спільно представлена 

США та Новою Зеландією) і для Східної Антарктиди (представлена 

Австралією, Францією та ЄС). Ці пропозиції відображають належні 



 

 

режими захисту районів унікальних екосистем Антарктики, котрі були 

визначені на основі урахування потреб збереження біорізноманіття в 

проблемних зонах  на всіх трофічних рівнях. 

Беручи до уваги величезне екологічне значення впровадження 

зазначених проектів, Антарктичний Океанічний Альянс звернувся  до 

Міністерства екології та природних ресурсів України щодо підтримки 

ініціативи створення МОР в Південному океані. Альянс сподівається, що 

міністерство, з огляду на його компетенцію, активно долучиться до 

формування  української позиції з цього питання на черговій сесії 

АНТКОМ, яка відбудеться в жовтні 2014 року в м. Хобарт (Тасманія). 

Також, відбувся показ 

документального фільму «Останній 

океан» присвячний створенню 

морського охоронюваного району в  

морі Росса, організований за сприяння 

посольства США.  

У приміщенні Орхуського центру  відкрилась  фотовиставка, 

присвячена створенню морських охоронюваних територій в Антарктиці.  

26 червня 2014 року.  Інформаційно-просвітницький Орхуський 

центр Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління 

у співпраці з відділом взаємодії зі ЗМІ та консультацій з громадськістю 

Мінприроди України за сприяння Проекту технічної допомоги ЄС 

«Додаткова підтримка Міністерства 

екології та природних ресурсів України з 

реалізації програми секторальної 

бюджетної підтримки» провів семінар на 

тему: «Взаємодія органів виконавчої 

влади, місцевого самоврядування та 

організацій громадянського суспільства 

у реалізації положень Орхуської конвенції». 



 

 

Учасників семінару привітав заступник міністра – керівник апарату 

Міністерства екології та природних ресурсів України Олександр 

Настасенко; проректор Державної екологічної академії післядипломної 

освіти та управління з науково-освітньої роботи Ванда Барановська; 

ключовий експерт Проекту СБП Європейського Союзу Ганна Голубовська-

Онісімова; директор інформаційно-просвітницького Орхуського центру; 

керівники окремих профільних підрозділів Мінприроди України; екс-

міністр Мінприроди України (2001-2002 рр.) Сергій Курикін; представники 

громадських екологічних організацій та працівники департаментів екології 

та природних ресурсів ОДА з 20 областей України. 

Під час роботи семінару обговорювались такі питання:  

• Реформа екологічного управління в Україні та впровадження 

Оргуської конвенції. Наслідки адмінреформи для Мінприроди та його 

територіальних органів. 

Виступили: Бучко Володимир, директор юридичного департаменту 

Мінприроди України – «Реорганізація Мінприроди та стратегічні цілі 

реалізації екологічної політики»; Кравченко Олена, директор МБО 

«Екологія-Право-Людина» – «Наслідки адмінреформи для Мінприроди 

України та його територіальних органів»; Шутяк Софія, МБО «Екологія-

право-людина» – «Запровадження в Україні чітких і прозорих процедур 

участі громадськості згідно з європейською системою ОВНС»; Шимкус 

Марина, головний спеціаліст відділу державної геологічної експертизи 

Мінприроди – «Стан виконання Україною положень Оргуської конвенції». 

•  Єдина інформаційно-аналітична система забезпечення доступу до 

екологічної інформації: вдосконалення системи державного екологічного 

моніторингу. 

Виступили: Гончарова Ганна, начальник аналітичного відділу ДП 

Центр еколого-експертної аналітики – «Єдина інформаційно-аналітична 

система забезпечення доступу до екологічної інформації»; Юрочко Віктор, 

МБО «Екологія-право-людина» – «Концепція інтегрованої системи 



 

 

накопичення, аналізу та доступу до екологічної інформації»; Василенко 

Валентина, начальник відділу екологічного та геологічного моніторингу 

Мінприроди – «Удосконалення системи державного екологічного 

моніторингу та представлення даних»; Сорока Юрій,  директор Центру 

радіоекологічного моніторингу, м. Жовті Води (Дніпропетровська обл.) – 

«Проект екологічного моніторингу: демонстраційна модель».  

• Взаємодії органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування з організаціями громадянського суспільства: перспективи 

створення мережі регіональних Орхуських центрів. 

Виступили: Ціпуринда Володимир, доцент кафедри менеджменту 

НТЕУ –  «Фактори впливу на стратегію і тактику громадянського 

суспільства в період глобальних змін»;  Сєрова Галина.  директор 

Інформаційно-просвітницького Орхуського центру Державної екологічної 

академії – «Відновлення діяльності Орхуських інформаційних центрів»; 

Проців Галина, ГО Екологічний клуб «Край», Міжнародна асоціація «Eco-

Tiras», Бережани – «Досвід  еко-НУО у підвищенні рівня поінформованості 

органів державної влади, різних секторів суспільства у відповідності 

основних положень Оргуської конвенції»; Малькова Тамара, ГО «Зелене 

досьє» – «Традиційні та нові ЗМІ, соціальні мережі як гарантія права на 

інформацію». 

 

 



 

 

15 липня 2014 року. Зустріч  Робочої 

групи «Довкілля, зміна клімату та 

енергетична безпека» Національної 

платформи Форуму громадянського 

суспільства Східного партнерства 

відбулась в приміщенні  Орхуського 

Інформаційно-просвітницького центру 

Міністерства екології і природних ресурсів.  

Засідання було організовано ВЕГО «МАМА-86», виконавчий 

директор якої Зоряна Міщук є координатором Робочої групи. 

Активісти групи обговорили можливості для євроінтеграційних 

реформ та посилення участі громадськості, що виникли після зміни влади і 

підписання Угоди про асоціацію, а також можливі спільні дії групи в цьому 

контексті. Серед питань, які  були на порядку денному зустрічі, — огляд 

поточної ситуації в природоохоронній, кліматоохоронній та енергетичній 

сферах, включаючи оцінку дій нової влади і стану взаємодії з 

громадськістю, питання, які потребують першочергової уваги 

громадськості, а також перспективи формування Національної платформи 

громадянського суспільства як механізму участі громадськості в реалізації 

Угоди про асоціацію. 

Про особливу роль, яка покладається на організації громадянського 

суспільства, говорив запрошений до участі в зустрічі Жан-Франсуа Море, 

менеджер сектору «Енергетика, зелена економіка та цивільний 

захист» Представництва ЄС в Україні, який також розповів про 

перспективи реалізації Угоди про асоціацію в сфері довкілля. 

Учасники групи обговорили такі пріоритетні для профільних НУО 

питання, як відстоювання прийняття ефективного законопроекту про 

оцінку впливу на довкілля, просування муніципальної енергетичної 

реформи та продовження моніторингу виконання зобов’язань України в 

рамках членства в Енергетичному співтоваристві. Група окреслила коло 



 

 

питань, за якими продовжить роботу у другій половині 2014 року, зокрема, 

підвищення обізнаності суспільства із наслідками Угоди про асоціацію у 

відповідних сферах, моніторинг проведення євроінтеграційних реформ, 

привернення уваги влади до попередніх напрацювань та рекомендацій 

громадськості тощо. 

 

23 жовтня 2014 року. МБО «Екологія-Право-Людина» провела в 

Орхуському центрі круглий стіл «Принципи Acquis Communautaire як 

передумова покращення стану вод України». Круглий стіл проводився в 

рамках проекту «Активізація дій екологічних інститутів громадянського 

суспільства з метою лобіювання вдосконалення водного законодавства 

України на основі стандартів Водної рамкової директиви ЄС», який із 2013 

року реалізує МБО «Екологія-Право-Людина» за фінансової підтримки 

Європейської програми Міжнародного фонду «Відродження». 

У ході семінару обговорювалися та затверджувалися конкретні кроки 

для досягнення стану доброї води в Україні шляхом прийняття в країні 

низки законів та підзаконних нормативно-правових актів, які врегулюють 

питання функціонування басейнових рад, закріплення за ними конкретних 

функцій, завдань та повноважень, визначення порядку їхнього утворення, 

затвердження типових положень про них, визначення Плану управління 

річковими басейнами, зміни підходів до моніторингу стану вод та 

закріплення принципу «забруднювач платить». 

Круглий стіл став також платформою для зустрічі, обміну думками та 

визначення напрямків роботи на майбутнє для експертів у сфері водної 

проблематики, а також визначення завдань для нової ВР та КМУ у новій 

Україні. 

 

 

 

 



 

 

6 листопада 2014 року. За сприяння 

інформаційно-просвітницького Орхуського 

центру Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управління МБО 

«Екологія-Право-Людина» провела круглий 

стіл Екоправової нацплатформи на тему  «Стратегічний судовий процес: 

його роль та місце у захисті екологічних прав та довкілля».  

Участь у ньому взяли експерти з екологічного законодавства, юристи 

та громадські активісти. 

Експерти обговорювали різні юридичні процедури: порядок збору 

інформації, доказової бази, роботи з експертами-екологами, подачу позову, 

ведення справи у суді, виконання рішення суду та ін. Також під час дискусії 

на тему - «Як добитися правосуддя в суді?»  фахівці обмінялися досвідом 

та поглядами на вирішення правових проблем. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Центр організаційно забезпечує проведення засідань громадської 

ради Мінприроди України, науково-експертних рад і робочих груп; 

громадські слухання, конференції, семінари та круглі столи з питань 

природоохоронної діяльності, розроблення нормативно-правових актів, 

планів, програм, громадського контролю у галузі охорони довкілля та 

екологічної безпеки. Упродовж року в інформаційо-просвітницькому 

Орхуському центрі відбулось 12 засідань громадської ради при 

Мінприроди України, 4 засідання громадської ради при Держекоінвест 

України, 5 засідань Науково-експертної ради з питань реєстрації 

пестицидів та агрохімікатів, засідання Ліцензійної комісії з питань 



 

 

прийняття рішень щодо видачі, анулювання та переоформлення ліцензій 

суб’єктам господарювання на право провадження господарської діяльності 

із виробництва особливо небезпечних хімічних речовин та операцій у 

сфері поводження з небезпечними відходами. 

Інформаційні повідомлення та аналітичні матеріали за підсумками 

проведених заходів надавались громадськості, структурним підрозділам   

Мінприроди, іншим запитувачам. 



 

 

ЗВІТ  

Інформаційно-просвітницького Орхуського центру за 2014 рік 

№  Захід 
Дата 

проведення 

І. Інформаційно-комунікаційна діяльність 

1.  Координаційна зустріч «Водне законодавство України в контексті гармонізації із законодавством ЄС» 

(організаційна підтримка: Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА) 

04.02. 

2.  Всеукраїнський форум експертів екологічних громадських організацій, науковців та журналістів 

(організаційна підтримка: Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА) 

19.03. 

3.  
Прес-конференція присвячена підсумку проведення Всеукраїнського конкурсу дитячої творчості 

присвячений відзначенню Міжнародного «Дня птахів» (ВГО «Жива планета», Київський еколого-

культурний центр) 

26.03. 

4.  Зустріч представників громадських організацій, які пікетували Мінприроди України із вимогами 

системної перебудови діяльності Міністерства з керівництвом Мінприроди України   

16.04. 

5.  

Одинадцятий Міжнародний екологічний форум «ДОВКІЛЛЯ ДЛЯ УКРАЇНИ – 2014»  

Круглий стіл:«Місцеве самоврядування в контексті ефективного державного управління в 

природоохоронній сфері» (організація та проведення: Інформаційно-просвітницький Орхуський 

центр ДЕА) 

24.04 

6.  Зустріч представників інститутів громадянського суспільства, які підтримують будівництво малих 

ГЕС в Карпатському регіоні та їх опонентів із керівництвом Мінприроди України 

20.05. 

7.   Робоча зустріч представників Держстату України та членів Громадської ради при Мінприроди 

України у сфері поводження з відходами (організатор: Інформаційно-просвітницький центр) 

11.06. 

8.  Нарада щодо питань будівництва малих гідроелектростанцій на гірських річках Карпатського регіону 

(Департамент охорони природних ресурсів) 

20.06. 

9.  
Прес-конференція Антарктичного Океанічного Альянсу і відкриття фотовиставки присвяченої 

створенню морських охоронюваних територій в Антарктиці (співорганізатор Інформаційно-

просвітницький Орхуський центр ДЕА). 

23.06 



 

 

10.  

Семінар на тему « Взаємодія органів виконавчої влади, місцевого самоврядування та організацій 

громадського суспільства у реалізації положень Орхуської конвенції» (організація та проведення: 

Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА за підтримки Проекту Європейського Союзу  

СБП) 

26.06. 

11.  

Тренінг зі стратегічного судового захисту екологічних прав й охорони довкілля та 

брифінг по завершенню тренігу (МБО«Екологія – Право – Людина»  у співпраці з 

ГО «Еко-Право-Київ», ГО «ЕкоПраво-Харків» ГО «Відродження» (Татарбунари), організаційна 

підтримка Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА) 

27.06. 

12.  Зустріч  громадських організацій, що мітингували під лозунгом «Іванківська ТЕС – радіаційний 

геноцид» з керівництвом Мінприроди України 

07.07. 

13.  Зустріч робочої групи «Довкілля, зміна клімату та енергетична безпека»  15.07. 

14.  Консультативна зустріч зацікавлених сторін міжнародного проекту EPIRB по управлінню водними 

ресурсами (організаційна підтримка Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА) 

31.07 

15.  Круглий стіл на тему «Фіскальні методи регулювання викидів СО2 автотранспортом в Україні» 24.09. 

16.  
Робоча зустріч представників Мінприроди, громадських організацій з експертами ЄС з питання 

державного обліку у сфері охорони атмосферного повітря (Державна служба статистики України, 

Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА)  

19.10 

17.  
Круглий стіл « «Лісове господарство та використання не деревної продукції лісу» (Департамент 

заповідної справи, еколого-краєзнавча організація «Міжріченська Пуща», МБО «Екологія-Право-

Людина») 

21.10. 

18.  
 Круглий стіл «Водне законодавство України в контексті гармонізації із законодавством ЄС» (МБО 

«Екологія-Право-Людина», організаційна підтримка Інформаційно-просвітницький Орхуський центр 

ДЕА) 

23.10. 

19.  
Круглий стіл «Стратегічний судовий процес: його роль та місце у захисті екологічних прав та 

довкілля» (співорганізатор круглого столу членів Екоправової національної платформи 

Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА) 

06.11. 

20.  Установча конференція Української Асоціації зоопарків і акваріумів (організаційна підтримка 

Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА) 

03.12. 



 

 

ІІ. Інформаційно-просвітницька діяльність 

21.  
Методичний семінар з питань освіти  для сталого розвитку для вчителів ЗНЗ (ГО «Вчителі за 

демократію та партнерство», організаційна підтримка Інформаційно-просвітницький Орхуський 

центр ДЕА) 

упродовж року 

22.  Робоча нарада щодо акції «Зробимо Україну чистою» (Відділ взаємодії із ЗМІ та консультацій з 

громадськістю Мінприроди України) 

06.02. 

23.  

Інформаційно-просвітницький семінар для представників екологічних громадських організацій з 

питань моніторингу довкілля та управління природними ресурсами на тему: "Застосування сучасних 

геоінформаційних та аерокосмічних технологій для управління електоральною інформацією 

екологічними громадськими рухами" 

25.03. 

24.  Зустріч з громадськістю на тему «Заповідна справа і природно-заповідний фонд України»  22.05 

25.  Організований Інформаційно-просвітницьким Орхуським центром ДЕА за сприяння посольства 

США  перегляд фільму, присвяченого створенню морського охоронюваного району в морі Росса. 

23.06 

26.  Фотовиставка, присвячена створенню морських охоронюваних територій в Антарктиці 

(співорганізатор Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА). 

23.06 – 25.12 

27.  Тренінг зі стратегічного судового захисту екологічних прав й охорони довкілля  27.06. 

28.  Зустріч представників Мінприроди України з науковцями та природоохоронною громадськістю щодо 

створення на території Херсонської області національного природного парку «Нижньодніпровський»  

22.09. 

29.  

Участь у роботі щорічної науково-практичної конференції на тему: “Практика освіти для сталого 

розвитку в Україні» та врученні пам’ятних знаків і дипломів Всеукраїнського конкурсу-огляду на 

звання «Школа сприяння сталому розвитку» (Орхуський центр ДЕА інформаційний партнер 

міжнародного проекту «Освіта для сталого розвитку в дії»)  

10.10 

30.  Зустріч з представниками зооозахисних організацій України (Київське товариство захисту тварин) 10.10. 

31.  Зустріч з експертами ЄС з питання державного обліку у сфері охорони атмосферного повітря 

(Державна служба статистики України) 

19.10. 



 

 

ІІІ. Організаційна підтримка діяльності Громадської ради  при  Мінприроди України, Громадської  ради 

Держекоінвестагентства, науково-експертних рад при Мінприроди України  

(заходи, що проходять в Орхуському центрі) 

32.  Засідання науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та агрохімікатів 

(Департамент екологічної безпеки та дозвільної системи) 

14.02. 

33.  Засідання громадської ради Держекоінвестагенства 17.02. 

34.  Засідання Науково-технічної ради Державного агентства екологічних інвестицій 18.02. 

35.  
Засідання комісії громадської ради при Мінприроди України з питань екологічної безпеки, 

природокористування та екологізації економіки з розгляду питання щодо організаційного 

забезпечення впровадження Орхуської та ЕСПОО Конвенцій 

27.03. 

36.  Особистий прийом громадян Міністром Мінприроди України А. Мохником 03.04. 

37.  Публічне громадське обговорення (Держекоінвестагенство) 08.04. 

38.  Засідання комісій громадської ради Мінприроди України 09.04. 

39.  Засідання громадської ради Держекоінвестагенства 17.04. 

40.  Засідання ініціативної групи з підготовки установчих зборів для реорганізації Громадської ради 06.05. 

41.  Засідання комісії громадської ради при Мінприроди України з адміністративно-правової діяльності та 

боротьби з корупцією  

16.05. 

42.  Засідання комісії громадської ради Мінприроди України з питань: екологічна безпека, 

природокористування та екологізація економіки; збереження біорізноманіття 

19.05. 

43.  Засідання робочої групи Мінприроди України з питань забезпечення врахування громадської думки у 

формуванні та реалізації державної екологічної політики 

20.05. 

44.  Засідання науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та агрохімікатів 

(Департамент екологічної безпеки та дозвільної системи) 

04.06. 

45.  
Засідання громадської ради при Мінприроди України щодо розгляду результатів громадського 

контролю режиму Карпатського біосферного заповідника ПНДВ»Долина нарцисів» та природного 

заповідника «Єланецький степ»  

12.06. 



 

 

46.  Зустріч представників громадських організацій екологічного спрямування з Міністром екології та 

природних ресурсів України А. Мохником 

14.07. 

47.  
Засідання комісій громадської ради Мінприроди України щодо розгляду результатів громадського 

контролю режиму національного природного парку «Розточчя» та природного заповідника 

«Михайлівська цілина» 

07.08. 

48.  Засідання науково-експертної ради з питань реєстрації пестицидів та агрохімікатів 

(Департамент дозвільно-ліцензійної діяльності та регуляторної політики) 

02.09. 

49.  
Засідання комісій громадської ради Мінприроди України щодо обговорення підсумків громадської 

перевірки заповідного режиму Рівненського природного заповідника та біосферного заповідника 

«Асканія-Нова» ім. Ф.Е. Фальц-Фейна НААН України  

11.09. 

50.  
Засідання комісії громадської ради  при Мінприроди України з адміністративно-правової діяльності 

та боротьби з корупцією з питань щодо стану реформ природоохоронної  діяльності та моніторингу 

природних ресурсів в умовах Євроінтеграції 

16.09. 

51.  Проведення Установчих зборів щодо формування громадської ради при Мінприроди України 19.09. 

52.  Засідання Керівного комітету проекту «Екологізація економіки у Східному партнерстві» (Державна 

екологічна академія післядипломної роботи та управління) 

07.10. 

53.  

Засідання Ліцензійної комісії з питань прийняття рішень щодо видачі, анулювання та 

переоформлення ліцензій суб’єктам господарювання на право провадження господарської діяльності 

із виробництва особливо небезпечних хімічних речовин та операцій у сфері поводження з 

небезпечними відходами (Департамент дозвільно-ліцензійної діяльності та регуляторної політики) 

29.10. 

54.  Засідання комітету з питань управління відходами та ресурсами громадської ради при Мінприроди 

України 

25.11. 

55.  
Засідання комітету з питань охорони природних ресурсів та заповідної справи громадської ради при 

Мінприроди України 

02.12. 

56.  Засідання громадської ради при Мінприроди України 16.02 



 

 

 

ІV. Міжнародне співробітництво 

57.  Нарада щодо забезпечення виконання вимог Конвенції Еспоо в Україні 

(Управління міжнародної діяльності, Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА) 

28.04. 

58.  Нарада щодо забезпечення виконання вимог Конвенції Еспо в Україні 

(Управління міжнародної діяльності, Інформаційно-просвітницький Орхуський центр ДЕА) 

07.05. 

59.  Робоча зустріч представників освітніх громадських організацій з представниками Посольства США 

за сприяння Інформаційно-просвітницького Орхуського центру ДЕА 

25.06. 

60.  Зустріч представників Міністерства екології та природних ресурсів України з представниками 

Швейцарського бюро співробітництва в Україні  

01.07. 

61.  Засідання Національної Координаційної Ради проекту ЄС «Захист довкілля міжнародних басейнів» 31.07. 

62.  
Участь у роботі 5-ї сесії Наради Сторін Конвенції про доступ до інформації, участь 

громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля 

(Оргуська конвенція) у м. Маастрихт, Нідерланди  

30.06-03.07 

63.  Участь у Робочій групі та роботі 5-ї наради Керівного комітету проекту ENPI-SEIS 
23.05 - 25.05   

16.09 -17.09 

64.  Участь у 3-й нараді  Робочої групи  з доступу до інформації відповідно до Орхуської конвенції 3.12-5.12 

65.  Участь у розробці проекту ОБСЄ «Зміцнення механізмів підвищення обізнаності громадськості з 

екологічних питань (Орхуський проект)»  

упродовж року 

 

 

Директор                                                                   Г. В. Сєрова 

 

 


